

巡回法庭走进校园

定安 2000 师生旁听刑事审判

■ 林凤玉 王上求

6月17日,定安法院刑事审判巡回法庭走进平和思源实验学校,在该校的大操场上,公开对一起故意伤害犯罪案件进行现场开庭审理。通过以案析法,以案普法的方式教育青少年遵法、守法、懂法、用法。

平和思源实验学校教师员工以及在校学生 2000 多人旁听了庭审。

当天,在审判长的主持下,公诉机关对莫某伙同他人持刀砍伤冯某某的犯罪行为进行公诉,被告人莫某对公诉机关所指控的犯罪事实供认不讳。

法庭经审理认为,莫某目无法纪,伙同他人持刀砍伤被害人冯某某,致其七级伤残,构成故意伤害罪。根据《中华人民共和国刑法》有关规定,当庭宣告判处被告人莫某有期徒刑三年六个月。

旁听的师生听取当庭宣判结果后拍手叫好,纷纷赞扬法院办案效率高,对罪犯予以惩罚,也给大家带来了一场生动的法制教育课。

平和思源实验学校校长黄俊对刑事巡回法庭到学校巡回现场开庭给予肯定,认为这种生动直观的法制教育形式对学

生遵法、守法,用法律维护自身的合法权益起到了积极的教育和促进作用。

据了解,刑事审判巡回法庭进学校现场开庭,是县法院实施“法律进学校”工程所开展的一次对青少年学生“以案普法”的活动。定安法院结合审判和教学实际,选择典型而又有教育意义的案件到全县各中小学校开展巡回办案,目的是通过巡回办案、就地开庭,教育在校青少年学生遵法、守法、懂法、用法,为青少年学生的健康成长创造良好的法制环境。

定安县财政系统六大措施 狠刹享乐主义和奢靡之风

■ 王开兴 王玉波

近日,定安财政系统继续深入开展整治“庸懒散奢贪”专项工作,采取六大措施扎实、切实解决财政队伍思想作风、工作作风和生活作风上妨碍项目建设、影响发展环境、疏远党群关系的庸懒散奢贪问题。

一是领导带头,发挥表率作用。领导以身作则,亲自抓,靠前抓,弘扬正气、反对邪风,严格按照党章和其他党纪法规抓好班子、带好队伍;二是加强党性教育,强化作风养成。引导广大党员干部特别

是领导干部自觉学习党章,检查和弥补自身不足,不断增强党性修养和良好作风养成;三是围绕整治重点,解决突出问题。加强对执行落实中央八项规定、省委省政府二十条规定等进行监督检查,发现问题限期整改,确保权力行使安全、资金使用安全和干部成长安全;四是完善财政制度体系,规范财权运行。健全预算编制执行监督制约机制,防范预算权力运行风险;五是强化源头治理,建立完善机制,对重点岗位、重点领域、重点环节廉政风险进行全面排查,逐步铲除庸懒散奢贪等不正之风和消极腐败现象滋生土壤和条件;六是注重舆论引导,营造浓厚氛围。充分利用手机短信、宣传栏、电子显示屏和简报等平台,大力宣传继续深入整治庸懒散奢贪专项工作的重大意义、任务措施和部署要求,努力形成干部职工人人关心作风

建设、参与作风建设、监督促进作风建设的浓厚氛围。此外,为严肃换届纪律,监督是关键,该镇成立党委书记亲自任组长,纪委、司法、派出所、民政为组员的督导小组,严格监督各村严格按照村级组织换届相关法律法规落实换届选举,严厉打击拉票、贿选等违法违纪行为,并公布监督举报电话,呼吁群众理性客观反映举报问题,如有恶意破坏选举、诽谤、不理性走访等行为的,镇换届工作小组将采取严厉措施予以打击。

定安县工商局为企业提供服务

■ 秦捷

日前,县工商局企管室上门为海南峇岭岭业开发有限公司提供股权变更现场签名确认服务。

当天到场的有该公司股东、总裁和副总裁。在进行确认前,县工商局工作人员认真审查了企业的变更材料,发现该

公司提供的材料有缺漏,该局现场人员与公司负责人进行了沟通,要求其补齐相关证明材料。材料提供完整后,通过现场身份确认、询问个人意愿、个人签名确认、按手印确认等方式,该局确认了三位股东对公司的

股权变更意愿。该企业对县工商局采用股东到场签字确认的方式保护自然人投资者权益的做法表示赞同。并对该局工作人员牺牲休息时间为企业提供服务表示感谢。

定安县“个私杯”羽毛球赛圆满落幕

■ 王媛媛

6月15—17日,由县个体私营企业协会主办,县工商局机关工会和县春源羽毛球俱乐部协办的“个私杯”羽毛球赛在春源球馆举行。

据了解,由定安县乡镇个私协代表队和县工商局机关工会组成的 12 支球队 108 名队员参加了本次“个私杯”羽毛球赛,经过三天的激烈争夺,翰林队、

黄竹队、城东队和雷鸣队获得前四名。

此次羽毛球比赛,赛出了风格,赛出了水平,赛出了个体私营企业协会会员的风采。

翰林镇开展节能减排宣传活动

■ 黎义全

6月17日是首个“全国低碳日”,为了增强翰林镇机关干部和群众的资源、节能和环保意识,响应县委县政府节能减排的号召,翰林镇开展了节能宣传周系列活动。

活动期间,该镇以悬挂节能宣传横幅和宣传标语等方式,呼吁群众提升环保节能意

识,促进翰林镇建设绿色和谐家园。

据介绍,该镇悬挂了宣传横幅 8 条,号召大家选择使用节能灯具、节约用水、使用复印纸的两面、减少空调使用时间等手段积极参与节能减排活动,并提出“每月少开一天车、每天节省一度电”等建议,努力

做到“节能低碳,绿色发展”。

通过本次宣传活动,使广大群众了解了相关的法律法规和节能知识,并对低碳节能、绿色环保的生活方式有了新的认知和认可。

据了解,本次活动共布置宣传栏 7 个、张贴宣传画 15 张、派发宣传手册 200 本。

龙河镇强化安全生产责任

■ 李翠

6月14日上午,龙河镇召开会议,传达全县安全生产和公共安全专题会议精神,并专题研究部署全镇安全生产和公共安全工作。

会议对全镇安全生产和公共安全工作进行了专门研究,并就当前安全生产和公共安全工作进行了周密部署,要求在原成立安委会的基础上,分别设教育、交通、政法、农业、城建国土、易燃易爆、旅游和医疗卫生八项工作安全生产和公共安全领导机构,并制定相应的安全生产和公共安全方案及预案,由分管

领导分别担任各项工作安全生产和公共安全机构组长,抓好所分管工作的安全生产和公共安全,承担相对应的安全生产和公共安全责任。

会上,该镇党委书记许声耀强调,要高度重视安全生产和公共安全,把安全生产和公共安全作为当前政治工作来抓,落实责任,分管到人,切实抓好各项工作,确保龙河安全生产和公共安全。

会议要求,要掀起各项工作安全生产和公共安全工作大排查活动。

新竹镇严肃换届纪律

■ 晏合勇

为维护村“两委”换届选举期间的公共安全,确保选举的顺利进行,近日,新竹镇在全镇七个村委会张贴海报 30 张,悬挂横幅 10 条,设立宣传栏、公告栏 15 个,发放宣传手册 200 本,形成人人参与,人人监督公开透明的选举氛围。

此外,为严肃换届纪律,监督是关键,该镇成立党委书记亲自任组

长,纪委、司法、派出所、民政为组员的督导小组,严格监督各村严格按照村级组织换届相关法律法规落实换届选举,严厉打击拉票、贿选等违法违纪行为,并公布监督举报电话,呼吁群众理性客观反映举报问题,如有恶意破坏选举、诽谤、不理性走访等行为的,镇换届工作小组将采取严厉措施予以打击。

新竹镇多措并举确保安全度汛

■ 晏合勇

日前,新竹镇召开“三防”工作会议,详细部署、细化责任、落实到户,全力以赴做好安全度汛工作。

会议成立了防洪防汛工作小组,明确乡村两级防汛抗灾的第一责任人,直接责任人和该镇十三宗大宗小型水库、山塘的具体责任人,防洪防汛工作小组将定期不定期对水库责任人进行督查,督查内容包括各村水库山塘组织、技术人员、工具、物料的落实情况,严防责任漏洞发生。

据了解,目前,该镇武装部、镇包片干部和各村党员干部组成汛

期联防队,实行一对一联系帮扶制度,摸排出现危房屋户,在汛期期间组织危房屋户转移,加强对险塘水库和河道及时进行加固、疏浚。目前该镇对岭内、岭心和山竹岭水库混凝土加固工程已竣工,确保了汛期水库的安全。

此外,该镇严格执行汛期 24 小时带班、值班制度,防汛领导小组随时与水库责任人和联防队保持电话联系,及时传达镇防汛指挥部发布的汛情预报。同时,各水库和联防队定时向镇防汛指挥部报告本村防汛工作进度及汛情。

翰林制定整改举措 促计生工作再上新台阶

6月17日,翰林镇召开人口和计划生育工作整改会,针对 2013 年度上半年计生检查评比中查找和发现的问题进行研讨整改。

会议研究探讨适用于本镇的具体整改方法与措施。一是确保宣传到户,发动新婚户及一孩农业户积极参与国家免费优生健康检查,并及时携相关证件到镇计生办依法办理生育服务证;二是实行问

责制,对计生工作被动的村委会包点领导和村书记、主任进行诫勉谈话,把计生考核作为换届的考核指标;三是加强内务管理,组织力量到县计生委及先进乡镇学习规范数据处理方法,提高计生办人员和计生专干的业务水平。

所有镇干部及各村委干部参加会议。

(陈新来)

黄竹镇开展食品安全检查

■ 黄龙玺

6月18日,黄竹镇安委会组织工商所、卫生院、城监中队等单位负责人组成食品安全专项检查小组,对南海学校和黄竹中心小学的食堂及学校门口的流动早餐摊位进行检查。

检查中,发现部分早餐摊位无证无照经营,食品安全难以保证,检

查小组当场下达通知,责令其以后不允许在学校门口摆摊。

据了解,此次食品安全检查是六月份“安全生产月”的活动内容之一,目的是进一步加强辖区学校及其周边食品安全,净化儿童食品消费环境,保障少年儿童的身体安全和生命安全。